Свідчення очевидців голодомору, 
записані з їх слів мешканцями Солом’янського району.

КИЯНИ

Степанова Ніна Миколаївна народилась у 1926 році у м. Києві, де і проживала разом з родичами у 1932-1933 роках, на Солом’янці.
У сім’ї було 4 людини. Її батько був офіцером, приносив додому крупу. Варили шкарлупу з картоплею, ходили разом у ліс, збирали гриби. У 1933 році від голоду померла її племінниця. Міняли одяг на хліб. Батько отримував як офіцер продовольчий набір, завдяки чому сім’я вижила. Пам’ятає, що багато людей помирало.
Погодилась зустрітись ще раз для детального запису спогадів /зараз хворіє/

Сухенко Клавдія Миронівна народилась у 1916 році. У 1932-1933 роках проживала на Україні у м.Києві. 
Пам’ятає що були магазини, у яких міняли золото і гроші на продукти.
Була студенткою. Посилали у с.Таращі на уборку урожаю. У червні обробляли город, вирощували і їли маленьку картоплю. Давали 0,5 неякісного молока, 0,5 кг зерна минулорічного урожаю. Не було солі. Ходили по селу і збирали дрова для топки печі. Спали на соломі. Картоплю видавали по 5 шт., їли зелений горох, коли достигла пшениця, то дали по пів мішка пшениці кожному.

Швачкіна Ріва Йосипівна Народилась 21.12.1926 року в Києві. 

Померла 31.01.2008 року

Страшні роки Голодомору 1932-1993 років була дитиною (сім років) і мешкала у м.Києві. 
У ті скрутні часи, людям було дуже важко.«Пам’ятаю, як під домами сиділи люди знесилені і опухші від голоду. Люди, які добирались із сіл падали замертво. Нам, як і усім людям, було важко. Але завдяки тому, що батько працював і приносив якісь крупи, ми пережили ці страшні часи».

Шкуратко Анна Іванівна Народилась 1914 р у Києві, де і проживала у 1932-1933 роки. У сім’ї було 3-є дітей. Жили разом з родичами, мама працювала на фабриці. Батько – на заводі. На гроші купляли хліб у комерційній лавці. Разом ходили всі у села – міняли, що могли, в ліс ходили і збирали трави, гриби, листя різне - з них варили відвари, суп. Пам’ятає, що помирало дуже багато людей, її родичів. Самі вижили тому, що працювали її мати і батько.
Від зустрічі для детального запису відмовилась категорично – хворіє.

Земленова Тамара Миколаївна народилася у 1914 році, проживала у місті Києві по вулиці Назаровській 1б, квартира 7. Батько був комуністом, працював на залізничній дорозі, жили по карточках, на людину давали по 200 грам хліба.
Батько приносив пайки з роботи, тому в сім’ї залишилися усі здорові.
Знайомі теж вижили, завдяки карточкам, які видавалися киянам.

Карпова Марія Кіндратіївна народилася у 1921 році, в селі Танське, Уманського району, Черкаської області.
В 1929 році сім’я переїхала до Києва, де і проживає зараз. В 1933 році була дуже пухлою, думала що не виживе , карточки, які видавалися спасли сім’ю. Потім передали, що в нашому селі вимерло багато людей. Сім’я виживала завдяки діду та бабі, які забрали нас в місто, де киянам видавалися карточки. З рідних померли ті, хто жив в селі, в кого все забрали активісти, в кого не було що вимінять.

Титаренко Уляна Михайлівна народилася у 1914 році, проживала у місті Києві, вулиця Машинобудівна.
В сім’ї нас було п’ятеро, був дуже скрутний час. Батько й мати працювали на заводі, ми вчилися. Батьки приносили пайки, тому ми вижили, тільки діти хворіли.
В Києві було легше вижити, чим в селі, бо в місті люди, які працювали мали пайки та карточки на хліб.

Литвин Варвара Іванівна народилася у 1929 році, проживала у місті Києві, разом з родичами.
Батько працював на заводі, діти (двоє) вчилися. Батько приносив продуктові пайки, тому ми вижили. Їли картоплю і хліб, але дуже по-малу. Суп варили з листя і трави. В Києві було легше, бо були продуктові карточки і можна було протягти якось. Від голоду померла моя тітка.
Після інсульту – від зустрічі для запису детальних свідчень відмовилась категорично


Ніколаєвський Микола Степанович народився у 1921році, в32-33 роках проживав у місті Києві, разом з родичами.
Батько працював в майстерні – лагодив взуття. За роботу йому приносили якісь продукти. Хоч їжі було дуже мало, але всі вижили. 

Синіцина Раїса Олександрівна народилася 1 вересня 1923 року, проживала у місті Києві.
В сім’ї нас було четверо, був дуже скрутний час. Батько і два брати працювали на заводі, Звідти їх посилали в село збирати врожай – з їх слів пам’ятаю, що не було кому збирати, тому посилали працівників заводів. Їм за роботу давали їжу, а в селі нічого не давали. До них підходили голодні і пухлі селяни і просили хоч крихту якусь щоб дали. Пам’ятаю, як брат плакав і розповідав, що підійшла одна жінка і просила хоч лапшинку із супу для дітей - брат хоч і сам був голодний, а відмовити не зміг. 
В Києві було легше вижити, чим в селі, бо в місті люди, які працювали мали пайки та карточки на хліб. До міста приходило багато голодних людей, які вже не могли вижити. Люди лежали прямо на землі, потім їх кіньми звозили до братської могили.
Як би не батько і брати, які працювали – ми б не вижили. Документів тих часів не збереглося.

Лободенко Марія Фролівна народилася в с.Крюково Смоленської області у 1924 році, в грудні. Згодом сім’я переїхала і проживала у місті Києві 
В сім’ї нас було шестеро дітей, жили в гуртожитку. Батько працював на будівництві лікарні ім..Калініна. Мама виховувала дітей.Пам’ятаю, що у батька на роботі давали сою і шматок хліба. 
По Брест-Литовському шосе (пр.Перемоги) стали відкривати комерційні хлібні кіоски – люди із сіл стали приїжджати і купувати хліб. Люди були такі голодні і пухлі, і коли вони накидалися на хліб, вони помирали від завороту кишок і прямо на вулиці падали мертві з куском у роті. По шосе було багато трупів, їх підбирали підводи і звозили в братські могили. Не дай Бог пережити ще таке.У нашій сім’ї, слава Богу, всі осталися живі. А документів нема.
Від зустрічі для детального запису відмовилась категорично – хворіє.

Сурніна Зінаїда Ул”янівна народилась 15 жовтня 1919 року в м,Києві.
В сім’ї вона була одна донька – батько працював шевцем, а мама - на табачній фабриці. Було дуже тяжко, за хлібом займали чергу з ночі. Батько трохи шив для себе і потім міняв речі на базарі – на буряки, картоплю. З цього варили кандьор і їли.

Титаренко Уляна Микитівна народилась 28 грудня 1914 року в с.Романівка Попельнянського району.
„Пам’ятаю, що тоді з братом були в Києві , в училищі вчились. Це в 32-33 роках було. Наш батько приїздив з села – нам щось привозив і вимінював на хліб. Так і виживали. В місті легше було вижити, в селі повмирало багато більше. Ми тоді вижили, а наш дід в селі помер від голоду. І тоді людей пухлих було на вулицях багато, і мертвих.” 
