Історична довідка на ПЗЖГ у с. Олександрівка.

Згідно даних РАГСу в с. Олександрівка в роки Голодомору 1932-1933 р.р. померло 46 осіб. За невиконання плану хлібозаготівель село Олександрівка було поставлено на чорну дошку, в село не поставлялись продукти промисловості та державної торгівлі. Характеризуючи стан правоохоронної роботи за період з липня 1932 по грудень 1933 року., дільничний прокурор Резінкін називає 8 населених пунктів, де «найбільше проявлялися організований опір куркульсько – петлюрівських елементів». Серед них була і Олександрівка. За неповними даними було заведено 3564 справи. 
// М.С. Бєляєв, Н.В. Чернігова «Наш край - Богодухівщина» - 
Х., 1993. – С. 82- 85//.
Свідчення очевидців Голодомору 1932-1933 р.р 

(записи 2005 року).:
1.Максимівська Т. І.
Наша родина складалася з батька, матері, двох синів і двох дочок. Найбільше з того часу мені запам’яталася відчуття голоду. Їсти хотілося весь час. Зерно, худобу - все забрали. Ми  збирала листя, голівки конюшини, сушили ,  перетирали і варили юшку, але після неї все рівно хотілося їсти. Мама розповідала про страшні випадки,  коли вбивали молодших  дітей або хворих для того, щоб  їх з’їсти і врятувати від голодної смерті інших членів сім’ї.  Мої брати і сестричка не витримали і померли в цей страшний час. Я вдячна Богові,  що вижила одна із великої родини. 
2. Білоус Л.Я.
Я народилася в селі Олександрівка. Зима–весна 1933 року була дуже голодною. На той час у людей відібрали майже всі харчі: зерно, квасолю, кукурудзу, картоплю. Тим, хто вступив до колгоспу,  один раз на день давали маленький шматочок хліба, але,  звичайно, на всю родину його не вистачало. Якщо  чоловік тікав з села в пошуках кращої долі, його родину виганяли з хати і руйнували її. Були випадки,  коли людина від голоду лишалася розуму. Такі люди вбивали своїх дітей , варили їх останки і таким чином виживали. Звичайно, коли сусіди дізнавалися про це, то сповіщали в міліцію. З нашим сусідом також трапилося таке нещастя. Він, рятуючись від голоду,  вбив своїх синів і склав їх до льоху. Міліціонери забрали і вивезли його в невідомому напрямку. 
3. Гомела Марфа Федорівна, 09.10.1925р

   
Нас  було в сім’ї семеро дітей  Мені тоді було 7 років, шукали будь-яку їжу, щоб не вмерти з голоду. На луках збирали голівки конюшини, сушили їх і варили суп. А інколи пекла млинці, якщо було хоч трішки борошна . У нас влітку сільський голова забрав корову і ще довго тримав її у себе. Це сталося після того, як батько, разом з двома односельчанами, вкрали по буханці хліба в рибгоспівській  хлібопекарні. Їх  засудили. Батько вже звідти не повернувся.   Зерна,  грошей не було,  робили за трудодень . 

   
Сім’ї  раніше були великі, завжди бігало багато дітей по вулицях села, та в часи голодомору вулиці опустіли. Батьки для порятунку своїх діточок відвозили їх на залізничну станцію і садили в поїзд або залишали в містах у різних установах, де дітей знаходили і віддавали у міські дитячі будинки. Та після голоду 1932-1933 років, коли на  селах життя почало  налагоджуватись, діти повертались у рідні домівки, але часто  багатьох рідних уже не було в живих.

4.Ружинська Єфросинія Микитівна  20. 11 .1923  р. н.
Сім’я  у нас  була  велика: мати, батько  і шестеро  дітей. До 1932 р. всі   діти  померли  ще  малими, залишилася  тільки  я. Восени, коли почався  голод, прийшли і   забрали  корову. А  батько  не  хотів  іти  до  колгоспу  і  його  забрали   невідомо  куди. Повернувся  в 1933 році.  хворий  і  невдовзі  помер. Їли                            «козельки», із бурячного насіння мололи муку. А  ще  мати  возила  деякі  речі  в  Харків  і  міняла  на  хліб,  інші продукти  харчування. 

    
У  нашому  селі  померло  багато  людей. Вони  пухли  від  голоду  і  безпомічні  лежали  в  хатах. Були  й  такі  випадки, коли  навіть їли  власних  дітей. Одна  жінка  з нашого  села  разом  зі  старшим  сином  зарізали і з’їли  молодшого.  Хтось  побачив  у  вікно  і  заявив у сільраду.  Приїхали і  забрали цих односельців, більше  ніхто  їх  не  бачив. Дуже  важко  жилося  всім  людям у   той час.

 5.Каліберда  Пелагея  Іванівна
 
Народилася  я  у  1930 році і  ті  жахливі  роки  голодомору  я  не  пам’ятаю,  бо  було  мені  тоді  ще  тільки  2  роки.  Але,  коли  я  підросла, мама  інколи  згадувала  те  життя  і  розповідала  мені. У  батька  і  матері  було  двоє  дітей: я  і  старший братик  Миколка. Була  у  нас  хата, чималеньке  господарство: корова, порося. Але  одного  дня  у  нас  усе  відібрали  начисто-навіть  ганчірки. За  те, що  не  хотіли  вступати  до  колгоспу. А  наступного  дня  вигнали  зі  своєї  хати. Та  дякувати  добрим  сусідам - нагодували,  допомогли  із  житлом.  Через  декілька  днів  прийшли  і  розібрали  нашу  хату,  зрівняли  з  землею.  Повертатися  було  нікуди. Голодні  і  холодні, ми  скиталися  по чужих хатах. Тато  працював  сторожем  у  сусідньому  селі, та  майже  нічого  не  заробляв. Опух  від  голоду. А  нас, дітей, забирала  до  себе  тітка,  яка  жила  в  Ков’ягах.  Завдяки  їй  ми  і  вижили.    нашу  хату,  зрівняли  з  землею 
















































        
6. Шеремет Олександра Григорівна

У 1932 році мені було 8 років, саме час було іти в школу. Я пішла до першого класу, але почався голод. Мама вирішила поїхати в м. Харків, щоб влаштуватися працювати на завод, бо там видавали «пайки». Вона  влаштувалася працювати на завод ХЕМЗ і підробляла прибиральницею у заможних  людей. Згодом до мами поїхали тато і  молодша сестра. Я залишилася вдома сама під наглядом  тітки. Їсти майже нічого не було, тому я ходила і просила милостиню або їла бур’ян. Згодом мама забрала мене в Харків. Вона влаштувала і  мене на роботу.  Я роздавала картки,  за якими  люди одержували хліб. Отже, я сама за цю роботу отримувала пайку хліба. Сестричка просила на вулиці милостиню. У місті теж гірко було жити, але набагато краще, ніж у селі. Через три роки ми повернулися в рідне село, яке було знищене страшним голодом, я не зустріла багатьох своїх однолітків.
7. Миргородська Антоніна Лук’янівна

У 1932 році мені було 11 років. На той час наша сім’я була багатодітна, жила в старенькій хатині, в якій   проживали тато, мама, я, четверо братів і дядько. У радгоспі  працював  тільки дядько. На трудодень йому давали маленький шматочок хліба, інколи трохи крупи, ці мізерні продукти ділили на всіх, тому   сім’я постійно голодувала.   На той час багато людей були пухлими від голоду: там, де йшли, там і падали. Тому на фермі  для таких людей варили баланду  з буряків і картоплі. Ми теж туди бігали, щоб щось поїсти. Так ми і вижили в ті страшні роки.
Ініціатором встановлення хреста жертвам Голодомору став голова Олександрівської с/р Глущенко Сергій Олександрович. Хрест виготовлений учнями Олександрівської ЗОШ у шкільній майстерні. Хрест встановлено у 2007 році.
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